



महात्मा गांधी



शहर छोटी खबरें

कुख्यात गांजा तस्कर को उठा ले गई सीबीआई की टीम

दुमरांव (बक्सर)। सीबीआई दिल्ली की टीम ने वर्षों से फरार चल रहे एक गांजा तस्कर को सिमरी थाना क्षेत्र स्थित बलिहार का ही रहने वाला था तथा वह आसाम में मादक पदार्थों की तस्करी करता था। उस पर आसाम में एनडीपीएस ऐक्ट के तहत कांड संख्या 6/94 तथा जीआर नंबर 413/94 दर्ज था। पुलिस के नजरों में फरार होने के बाद सरकार ने इस मामले को सीबीआई को सौंपा था। सीबीआई को तकनीकी आधार पर उसके बलिहार में होने की जानकारी मिलने के बाद सीबीआई दिल्ली ब्रांच के इंस्पेक्टर योगेश कुमार के नेतृत्व में एक टीम सिमरी पहुंची। जिसमें एसआई रोहित भाटी तथा जगदीश आरक्षी शामिल थे। करीब एक सप्ताह तक रेकी करने के बाद सोमवार को सीबीआई की टीम ने स्थानीय पुलिस के सहयोग से उसे गिरफ्तार कर लिया। हालांकि इस संबंध में सीबीआई द्वारा मीडिया को कुछ जानकारी नहीं दी गई है। स्थानीय पुलिस भी कुछ भी बताने से परहेज करते रही। एसपी नीरज कुमार सिंह ने इसकी पुष्टि करते हुए बताया कि एनडीपीएस ऐक्ट के तहत उस पर आसाम में मामला दर्ज था। जिसमें वह फरार चल रहा था।

किन्नर प्रेमिका के साथ युवक ने ट्रेन से कट कर दी जान

कैमूर। जिले में प्रेम-प्रसंग में जान देने का एक अजीबोगरीब मामला सामने आया है। जिसमें एक युवक ने अपने किन्नर प्रेमी के साथ रेलवे ट्रैक पर जान दे दी। दोनों का शव ट्रैक पर पड़ा मिला है। घटना भुआ रोड स्टेशन से एक किमी पश्चिम की है। घटना सोमवार दोपहर की है। सूचना पर पहुंची जीआरपी ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया है। युवक की पहचान उत्तर प्रदेश के गाजीपुर जिले के रहनेवाले आदित्य पांडेय के तौर पर हुई है। जबकि किन्नर पुनम कुमारी पश्चिमी चंपारण की रहने वाली है। उसके आधार कार्ड पर जेड के कॉलम में अन्य लिखा था। जानकारी के अनुसार आदित्य पांडेय बीते कुछ महीनों से भुआ रोड में किन्नर के साथ रह रहा था। वह एक बैंक पार्टी में डॉंसर का काम करती थी। बीते फरवरी माह में ही भुआ रोड आई थी। दोनों ही वहां किराए के मकान में रहते थे। सोमवार को अपने बैंक पार्टी के मालिक सलमान को यह कह कर निकले कि मेकअप का सामान खरीदने के लिए बनारस जा रहे हैं, लेकिन कुछ ही घंटों बाद सलमान को कॉल आया कि उनकी मौत रेलवे ट्रैक पर हो गई है। मोहनिया जीआरपी थानाध्यक्ष ने बताया कि भुआ रोड स्टेशन से हमें मेमो प्राप्त हुआ था। कर्मियों के साथ हमलोग घटनास्थल पर पहुंचे तो दोनों का शव रेलवे ट्रैक पर पड़ा था। आधार कार्ड के जरिए दोनों की पहचान हुई है।

सरकार ने 2030 तक कुष्ठ का सफाया करने का लक्ष्य किया है निर्धारित : एसीएमओ

- आठ से 17 अक्टूबर तक जिले में चलाया जायेगा कुष्ठ रोगी खोजी अभियान
- सुपरवाइजर, आशा एवं पुरुष कार्यकर्ता को किया जाएगा प्रशिक्षित

केटी न्यूज/बक्सर

राष्ट्रीय कुष्ठ उन्मूलन कार्यक्रम के तहत जिले में कुष्ठ रोगियों की खोज के लिए अभियान चलाया गया है। जिसको लेकर सभी प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, स्वास्थ्य प्रबंधक, स्वास्थ्य उत्प्रेरक एवं पारा मेडिकल



वर्कर को प्रशिक्षण दिया गया। इस दौरान बताया गया कि जिले में आठ से 17 अक्टूबर तक सघन कुष्ठ रोगी खोज अभियान चलाना है। जिसको लेकर राज्य स्वास्थ्य समिति ने निर्देश सह गाइडलाइंस जारी किया है। जिसके माध्यम से खोजी अभियान को सफल बनाया जाना है। इस क्रम में सभी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी अपने स्तर से 26 से 28 अक्टूबर तक सुपरवाइजर, आशा एवं पुरुष कार्यकर्ता के लिए प्रशिक्षण आयोजित करेंगे। साथ ही, लोगों को

जागरूक करने के लिए बैनर व पोस्टर आदि का प्रयोग किया जाए। इस क्रम में अपर मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. अनिल भट्ट ने बताया कि सरकार ने वर्ष 2030 तक कुष्ठ को पूरी तरह से खत्म करने का निर्णय लिया है। जिसके तहत जिले स्वास्थ्य समिति ने भी तैयारियां शुरू कर दी है। आगामी दिनों में खोजी अभियान के बाद निगरानी की जाएगी। जिसमें पिछले तीन वर्षों में जिन गांवों में कुष्ठ रोग के मामले सामने आए हैं, वहां आशा कार्यकर्ता द्वारा सक्रिय मामले का पता लगाने और नियमित निगरानी गतिविधि संचालित की जा रही है।

परिजनों और पड़ोसियों का भी होगा उपचार : जिला कुष्ठ निवारण पदाधिकारी डॉ. शालिग्राम पांडेय ने बताया कि खोजी अभियान के दौरान

न केवल नए मरीजों की खोज की जाएगी, बल्कि तीन साल पूर्व चिह्नित हुए लोगों के परिजनों और पड़ोसियों का भी उपचार किया जाएगा। ताकि, कोई भी व्यक्ति कुष्ठ रोग की चपेट में न आ सके। उन्होंने बताया कि रोगी को इसे छुगाना नहीं चाहिए। शरीर के किसी भी हिस्से में तम्बाई रंग का दाग हो और उस दाग में सूनापन हो तो वह कुष्ठ रोग हो सकता है। हाथ और पैर के नस का मोटा होना, दर्द होना एवं झुनझुनी होना भी कुष्ठ के प्रारंभिक लक्षण हो सकते हैं। उन्होंने बताया कि कुष्ठ का इलाज प्रारंभिक अवस्था में होने से उपचालांगता से बचा जा सकता है। उपचार के बाद कुष्ठ रोगी दूसरे व्यक्ति को संक्रमित नहीं करते हैं। कुष्ठ रोग में एमडीटी की दवा का पूरा खुराक खाना जरूरी होता है। हालांकि, लोगों में पूर्व की

अपेक्षा थोड़ी जागरूकता बढ़ी तो है, लेकिन अभी कई मरीजों के मन में इसको लेकर दुविधाएं देखी जाती हैं।

समुदाय के हर व्यक्ति से कुष्ठ रोग की जानकारी देने की अपील : डॉ. शालिग्राम पांडेय ने बताया कि संदेहास्पद चर्म रोगों को आशा एवं मेल वालंटियर द्वारा सत्यापित किया जाता है। इसके बाद मेडिकल ऑफिसर द्वारा सत्यापन किया जाएगा। संदेहास्पद मरीज मिलने पर खोजी दल द्वारा रेफरल स्लीप देकर निकट के स्वास्थ्य केंद्र में कुष्ठ की पुष्टिकरण के लिए भेजा जाएगा। जहां चिकित्सा अधिकारी द्वारा कुष्ठ की पुष्टिकरण करने के बाद उसका तत्काल इलाज शुरू किया जा रहा। उन्होंने समुदाय के हर व्यक्ति से कुष्ठ रोग की जानकारी देने की अपील की है। जिससे

जिले को कुष्ठ मुक्त बनाया जा सके। उन्होंने लोगों को जागरूक करते हुए कहा कि कुष्ठ रोगी का इलाज संभव है। इसके लिए एमडीटी की टैबलेट ली जाती है। पीबी प्रकार के रोगियों को 6 महीने और एमबी प्रकार के रोगियों को 12 महीने नियमित दवा सेवन की सलाह दी जाती है।

ये हैं कुष्ठ रोग के लक्षण

कुष्ठ रोग के लक्षण में चमड़ी पर चमड़ी के रंग से फीके या बदरंग दाग धब्बे, जिसमें सुनूपन हो यानी जिन दागों में खुजली, जलन या चुभन न हो। चेहरे पर लाल, तामिया, तेलिया चमक हो। तंत्रिकाओं में सूजन, मोटापा, हाथ-पैरों में सुनूपन और सूखापन हो। यह भी कुष्ठ की पहचान है।

सरकार जरा इनकी भी सुनें... पुल-पुलिया के अभाव में लोगों जीना हो गया है दुश्वार

नया भोजपुर में पुलिया के अभाव में मां काली भक्तों को होती है परेशानी

- गांव के लोग काव नदी पर पुल बनाने की लंबे समय से कर रहे मांग

केटी न्यूज/दुमरांव

हम भले ही आधुनिक युग में होने का दंभ भर रहे हैं। गांव-गांव में मोबाइल फोन और बिजली आने पर खुशी से फूले नहीं समा रहे हैं। लेकिन इनके सबके बीच एक पहलु यह भी है कि कई गांव के लोग आज भी आवागमन के लिए उपयुक्त सड़क और पुल-पुलिया के अभाव में खुद को विकास से कोसों दूर पा रहे हैं। यहां हम बात कर रहे हैं दुमरांव अनुमंडल से जुड़े दो ऐसे गांवों की जहां पुल-पुलिया के अभाव में ग्रामीणों का आवागमन पूरी तरह से प्रभावित हो गया है। अधिकारी से लेकर जनप्रतिनिधियों तक ने इससे अपना मुह मोड़ लिया है। नवरात्रि के पावन दिनों की शुरुआत होने के साथ ही शक्ति स्वरूपा का दर्शन कर उनसे सुख-शांति की कामना करनेवाले भक्तों का मंदिरों में तांता लग जाता है। कमोबेश



सिमेट के पोल के सहारे नदी पार करता ग्रामीण

हर कोई चाहता है कि इन पावन दिनों के दौरान माता का विशेष दर्शन करने का सौभाग्य प्राप्त हो, लेकिन दुमरांव से सटे नया भोजपुर में मां काली का मंदिर होने के बाद भी हजारों भक्त माता का दिव्य दर्शन पाने से अछूते हैं। भक्तों की श्रद्धा व विश्वास की राह में काव नदी रोड़ा बन गया है। दरअसल नदी पर पुलिया नहीं होने के कारण हजारों श्रद्धालु मंदिर तक नहीं पहुंच पा रहे हैं। कुछ लोग जान जोखिम में डालकर सिमेट के पोल के सहारे नदी पार करते हैं हालांकि इसमें जान का खतरा है। किसी को भी मंदिर जाने के लिए काव नदी से होकर ही जाना है। इससे परमाणु श्रद्धालु चाहते हैं कि मंदिर तक आने जाने के लिए नदी पर पुलिया का निर्माण हो। लेकिन पुलिया का निर्माण होगा कैसे यह जानकारी किसी को नहीं।

संतोष पाठक के प्रयास से माता के मंदिर को मिला नया रूप

मां काली के जीर्ण शोध मंदिर को हाल ही में उसी गांव के निवासी व कोलकाता वाई संख्या 45 के काउंसलर संतोष पाठक द्वारा लाखों रुपए खर्च कर बिल्कुल नया रूप दे दिया गया है। गांव के उपेंद्र पांडे कहते हैं कि पहले मुखिया द्वारा पंचायत स्तर से काव नदी पर पुलिया निर्माण का प्रस्ताव लाया गया था। अब यह गांव नगर निकाय में शामिल हो जाने के बाद पंचायत स्तर की योजनाओं पर भी ब्रेक लग

सिकरौल-बेलाव पहुंच पथ पर नाला क्षतिग्रस्त आवागमन में ग्रामीणों की हो रही परेशानी

केटी न्यूज/नावनगर

स्थानीय प्रखंड के सिकरौल लख से बेलाव गांव की पहुंच पथ पर लगा नाला सोमवार की सुबह क्षतिग्रस्त हो गया। इसके कारण नाला पर बनी पुलिया भी ध्वस्त हो गई। इसके कारण गांव के लोगों को आवागमन में परेशानी होने लगी है। देखा जाए तो पहुंच पथ पर टूटे जगह से लोग जान जोखिम में डालकर पैदल एवं साइकिल से गुजर रहे हैं। जबकि टूट करीब एवं फोर व्हीलर से आवागमन पूर्णतः बंद हो गया है। ग्रामीणों के अनुसार उक्त स्थान पर एक तो सड़क जर्जर हो गई थी। उपर से अत्यधिक पानी पहुंचने से नाला क्षतिग्रस्त हो गया। नाला क्षतिग्रस्त होने के साथ ही उक्त स्थान की आधी से अधिक सड़क पानी अपने साथ बहा ले गया। बेलाव गांव के ग्रामीणों ने सड़क निर्माण विभाग पर नाराजगी जाहिर करते हुए कहा कि



सिकरौल से उनके गांव तक पहुंच पथ 30 वर्ष पूर्व बनाया गया था। तब से लेकर आज तक विभागीय उदासीनता के कारण इसकी मरम्मत नहीं हुई। नतीजा सामने है। ग्रामीणों ने संबंधित विभाग से नाला की जगह पुल बनाने के साथ सड़क मरम्मत करने की मांग की है। इधर सिकरौल पंचायत के सरपंच पवन कुमार ने बताया कि सिकरौल-बेलाव पहुंच पथ पर सिकरौल लख के पास नाला के साथ 25 फीट से अधिक सड़क टूट गया है। इससे गांव के लोगों का आवागमन प्रभावित है।

को नवरात्रि के पहले दिन बुजुर्ग महिलाएं चाह कर भी मां के दरबार में मत्था टेक नहीं पाईं। उन्हें दूर से ही मां काली को नमन कर संतोष करना पड़ा।

वेकिंग के दौरान शराब की बड़ी खेप बरामद

रोहतास। जिले डेहरी नगर थाना क्षेत्र के फोरलेन जीटी रोड पर सोमवार सुबह एक बड़े कंटेनर ट्रक से अंग्रेजी शराब की बड़ी खेप बरामद की गई। बड़ी बात यह है कि पुलिस को झांसा देने के लिए ट्रक में आगे से फर्निचर लोड किया गया था, और फिर उसकी पैकिंग की गई थी। देखने से साफ लग रहा था कि ट्रक से फर्निचर ट्रांसपोर्ट करके ले जा रहे हैं। लेकिन पुलिस की कार्रवाई से उनकी पोल खुल गई। बताते हैं कि पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि हरियाणा से शराब की भारी खेप लाई जा रही है।

देवी मंदिरों में दोपहर तक लगी रही श्रद्धालुओं की भीड़

केटी न्यूज/बक्सर (दुमरांव)

शारदीय नवरात्र के पहले दिन मां दुर्गा के प्रथम स्वरूप शैल पुत्री की पूजा अर्चना की गई। सभी देवी मंदिरों तथा दुर्गापूजा पंडालों में विधि विधान से कलश स्थापित कर दुर्गा सप्तशती के पाठ की शुरुआत भी हो गई है। मंदिरों तथा पूजा पंडालों में ध्वनि विस्तारक वनों से प्रसारित हो रहे मंत्रोच्चार व दुर्गा सप्तशती के श्लोकों से माहौल भक्तिमय बन गया है। पूरे दिन मां दुर्गा के जयकारे की गूंज सुनाई पड़ रही थी। जिले के सभी देवी मंदिरों में नवरात्र के पहले दिन बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने मत्था टेका है। मंदिरों व पूजा पंडालों के अलावे लाखों की संख्या में श्रद्धालु भक्त अपने घरों में



मां काली मंदिर में ध्वनि पूजन करते श्रद्धालु, पंडाल में पूजा करते समीप स्थित कलश स्थापित कर पाठ कर रहे हैं। नवरात्र के कारण सभी जगहों पर देवी भक्ति से जुड़े गीत सुनाई पड़ रहे हैं। सुबह से दोपहर तक देवी मंदिरों में भीड़ उमड़ी रही। जानकारी के अनुसार दुमरांव के नगर पंचायत मां काली आश्रम, नगर देवी मां दुर्गेजनी देवी, रेलवे

स्टेशन के पास स्थित पंच मंदिर, खिरौली के काली मंदिर, लाला टोली रोड स्थित राज राजेश्वरी त्रिपुर सुंदरी मंदिर, कोपवा में नव स्थापित काली मंदिर, अमसारी काली मंदिर, नावानगर के शीतला माता मंदिर, सिमरी के चर्चित काल रात्रि मंदिर समेत अन्य देवी मंदिरों में हजारों की संख्या में मां देवी के भक्त नवरात्र के पहले दिन दर्शन व पूजन किए। नवरात्र शुरू होते ही लोगों का उल्लास भी चरम पर पहुंच गया है। बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं द्वारा नौ दिनों का उपवास अनुष्ठान भी शुरू किया गया है।

पंडालों व मूर्तियों के निर्माण में आई तेजी : नवरात्र शुरू होते ही पूजा समितियों द्वारा चार दिवसीय दशहरा मेला की तैयारी भी तेज कर दी गई है।

कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालयों को लिया जाएगा गोद

- कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय में भौतिक व शैक्षिक सुधारत्मक के लिए डीएम का फरमान

केटी न्यूज/बक्सर

जिला पदाधिकारी, बक्सर अमन समीर की अध्यक्षता में समाहरणालय परिसर स्थित सभागार में सोमवार को कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय के संचालन से संबंधित समीक्षात्मक बैठक आहूत की गई। जिलाधिकारी ने एक महीने का समय देते हुए सभी संबंधित प्रधानाध्यापक एवं चाइलड को कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय में भौतिक एवं शैक्षिक सुधारत्मक कार्य करने का निर्देश दिया। सभी संबंधित वीडियो एवं शिक्षा विभाग के वरीय पदाधिकारियों को विद्यालयों को गोद



बैठक की अध्यक्षता करते डीएम व मौजूद अधिकारी

लेते हुए निरंतर निरीक्षण करने का निर्देश दिया। साथ ही सभी पदाधिकारियों को कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय में शैक्षिक सुधार हेतु अपना समय देने का निर्देश दिया। प्रखंड के वरीय पदाधिकारी को संबंधित प्रखंड के हाईस्कूलों की भौतिक एवं शैक्षिक सुधार हेतु

निरीक्षण करते हुए उनकी आवश्यकताओं के संबंध में प्रतिवेदन देने का निर्देश दिया। साथ ही, विद्यालयों में सीसीटीवी कैमरा की व्यवस्था आईपी बेस्ड सहित करने को कहा।

जिलाधिकारी अमन समीर ने सभी कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय के प्रधानाध्यापक को पुस्तकालय, साथ ही बालिकाओं के लिए दैनिक अखबार एवं प्रतिव्योगिता तैयारियों से संबंधित पुस्तकें इत्यादि व्यवस्था करने को कहा। विभागीय गाइडलाइन के अनुसार कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय में सभी मानकों के अनुरूप व्यवस्था करने एवं 15 अक्टूबर तक सभी बालिकाओं के लिए पोशाक उपलब्ध करने का निर्देश दिया तथा इस संबंध में जिला शिक्षा पदाधिकारी बक्सर को प्रतिवेदन देना सुनिश्चित करने को

कहा गया। स्किल डेवलपमेंट के तहत उप विकास आयुक्त महोदय को नोडल नामित करते हुए सॉफ्ट स्किल डेवलपमेंट की संभावनाओं पर विशेष ध्यान देने का निर्देश दिया गया। शौचालय, भवन एवं अन्य आवश्यक सुविधाओं के संबंध में जांच कर एक सप्ताह के अंदर प्रतिवेदन देने का निर्देश शिक्षा पदाधिकारी बक्सर को दिया गया। साथ ही सभी कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय के निकट पहुंच पथ हो, इसे सुनिश्चित किया जाए एवं परिसर में वृक्षारोपण (फलदार वृक्ष) करने हेतु निर्देश दिया गया। बैठक में उप विकास आयुक्त बक्सर, जिला शिक्षा पदाधिकारी बक्सर एवं अन्य संबंधित जिला स्तरीय पदाधिकारी के साथ कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय के प्रधानाध्यापक एवं चाइलड उपस्थित थे।

एक नजर

दुमरांव में एक राजस्व कर्मचारी के भरोसे चल रहा है सभी 17 हल्का

दुमरांव। दुमरांव अंचल में शहर के अलावे कुल 17 हल्का निर्धारित है। सभी हल्का का प्रभार अंचल के एकमात्र राजस्व कर्मचारी विश्वनाथ प्रसाद के पास है। सहज अनुमान लगाया जा सकता है कि निर्धारित समय में पब्लिक का काम करने के सरकारी निर्देश का अनुपालन एकमात्र कर्मचारी के लिए कितनी बड़ी चुनौती है। प्रत्येक हल्का में काम करने के लिए प्राइवेट व्यक्ति को रखना मजबूरी बन गई है। बताया जाता है कि हर समय कोई न कोई राजस्व कर्मचारी सेवानिवृत्त होते गया। सेवानिवृत्त कर्मचारी के जगह पर दूसरा कोई आया नहीं जो बचा वह काम तथा जिम्मेदारी का बोझ के तले दब गया। स्थानीय अंचल कार्यालय से एक वर्ष पूर्व कृष्ण मुरारी ओझा के सेवानिवृत्ति के बाद अंचल निरीक्षक का प्रभार ज्योति मोहन ओझा को मिला। पिछले माह 31 अगस्त को ज्योति मोहन ओझा भी सेवानिवृत्त हो गए। अब अंचल के एकमात्र राजस्व कर्मचारी विश्वनाथ प्रसाद के जिम्मे सभी राजस्व मौजा का प्रभार आ गया है। इसमें शहर के अलावे सुदूर देहात क्षेत्र तक शामिल है। स्थिति को गंभीरता को देख प्रत्येक मौजा में गैर सरकारी कर्मी पब्लिक के पैसे के दम पर अंचल कार्यालय के कार्यों को बखूबी निर्वहन कर रहे हैं। हालांकि कई जगहों पर जमीनी विवाद बढ़ने का एक वजह इन्हीं गैर सरकारी कर्मियों के करतूत को माना जाता है। अंचल कार्यालय में जरूरत के अनुरूप राजस्व कर्मचारी प्राप्त होने पर ही इनकी सक्रियता कम हो सकती है। फिलहाल यह गैर सरकारी कर्मी अंचल कार्यालय के लिए समय का जरूरत बन चुके है। स्थानीय अंचल में राजस्वना कर्मचारी की कमी के कारण कई महत्वपूर्ण कार्य प्रभावित हो रहा है।

समिति फिर से उठाएगी बलिया डिहरी रेल पथ निर्माण की मांग

दुमरांव। बलिया से डिहरी तक नया रेल पथ निर्माण की मांग एक बार फिर से जोरदार ढंग से उठायी जाएगी। सुस्त पड़े इस अभियान को रफ्तार देने की तैयारी में है बलिया डिहरी रेल पथ निर्माण संघर्ष समिति। समिति के संरक्षक डॉक्टर बालेश्वर सिंह ने बलिया आर रेल पथ निर्माण को स्वीकृति का स्वरूप करते हुए कहा है कि बलिया डिहरी रेल पथ का निर्माण वर्तमान समय की सबसे बड़ी जरूरत बन गई है। उन्होंने कहा कि इस रेल पथ के निर्माण से व्यावसायिक धार्मिक पौराणिक महत्व बढ़ेगा। झारखंड का बिहार एवं उत्तर प्रदेश के पूर्वांचल से बहुत गहरा रिश्ता है। स्थानीय हजारों लोगों को नियमित रूप से झारखंड की यात्रा करनी होती है। इस रेल पथ का निर्माण वैसे लोगों को सुगमता प्रदान करेगी। इस तरह रेलवे के राजस्व में भी भारी मुनाफा होगा। उल्लेखनीय है कि इस मांग को पिछले दिनों सांसद सह केंद्रीय मंत्री अश्विनी कुमार चौबे द्वारा समर्थन करते हुए इस मांग को रेल मंत्री के समक्ष रखा गया था। यमिनि के महासचिव उमेश गुप्ता का कहना है कि इस प्रेस रेल पथ के निर्माण से चार रेल लाइन आपस में जुड़ेगी। बलिया के अलावे दुमरांव विक्रमगंज तथा डेहरी स्टेशन जुड़ेगा। कम खर्च और कम समय में यात्रा सुगम होगा। माल ढुलाई कार्य भी बेहतर हो सकेगा। रेलवे को वर्षों पुराने बलिया डेहरी रेल पथ निर्माण के लिए वाद दिलाया जाएगा। उन्होंने कहा है कि प्रस्तावित नए रेल पथ के निर्माण से दोनों प्रदेश के सुदूर ग्रामीण इलाके के विकास के साथ ही लाखों लोगों को आवागमन का सुगम मार्ग तथा पर्यटन का बड़ा लाभ मिलेगा। उन्होंने कहा है कि इस रेल पथ के निर्माण होने से उत्तर प्रदेश बिहार तथा झारखंड प्रदेश की आपस की दूरी काफी कम हो जाएगी। साथ ही रेलवे के पैसे का भी भारी राजस्व की प्राप्ति होगी। समिति का कहना है कि इस नए रेल पथ के निर्माण से औद्योगिक शहर रांची धनबाद बोकारो टाटा डालटेगंज लातेहार राउरकेला सिंदरी आदि की दूरी घट जाएगी। उत्तर प्रदेश के विभिन्न जिलों के साथी दिवारा क्षेत्र का विकास होगा। साथ ही बड़े औद्योगिक शहरों का संपर्क आसान होने से बेरोजगारी दूर होगी। राजधानी दिल्ली कानपुर धार्मिक शहर प्रयाग वाराणसी से जुड़ जाएगा।

अनहोनी : ट्रेन के पहिए से टकरा गिद्धी उछली, क्रासिंग के पास खड़ा मजदूर जख्मी

प्राथमिक इलाज के बाद गंभीर अवस्था में किया गया रेफर दुमरांव। दानापुर डीडीयू रेलखंड के टुड़ीगंज स्टेशन के पास सोमवार को हुई एक अजीब दुर्घटना में एक मजदूर गंभीर रूप से जख्मी हो गया है। आस पास के लोगों के सहयोग से दुमरांव अनुमंडलीय अस्पताल में उसका प्राथमिक इलाज करवाया गया। लेकिन उसकी बिगड़ती हालत को देख डाक्टरों ने उसे पटना रेफर कर दिया है। जख्मी शिवयोगी प्रसाद उम्र 52 वर्ष टुड़ीगंज का ही रहने वाला है। जानकारी के अनुसार सोमवार को दोपहर करीब डेढ़ बजे वह टुड़ीगंज के एक दुर्गापूजा समिति के सदस्यों का सामान लाने बाजार जा रहा था। टुड़ीगंज स्टेशन के करीब स्थित पश्चिमी क्रासिंग के पास खड़ा हो वह क्रासिंग खुलने का इंतजार कर रहा था। इसी दौरान एक थु ट्रेन वहां से गुजरने लगी। अचानक ट्रेन के पहिए से टकरा एक गिद्धी उड़कर शिवयोगी के पैर में जा लगी। जिससे उसके पैर में गहरा जख्म हो गया तथा खून की धारा बहने लगी। आस पास में मौजूद लोगों द्वारा उसे उठाकर तत्काल दुमरांव अनुमंडलीय अस्पताल पहुंचाया गया। जहां प्राथमिक इलाज के बाद बेहतर इलाज के लिए उसे रेफर कर दिया गया है। रेल यात्री कल्याण समिति के अध्यक्ष राजीव रंजन सिंह तथा सामाजिक कार्यकर्ता संतू मित्रा ने उसके इलाज में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई तथा अपने प्रयास से एक निजी एंबुलेंस के सहारे उसे बेहतर इलाज के लिए पटना भेजवाया उसका इलाज करने वाले अनुमंडलीय अस्पताल के डाक्टर सुमित सौरभ ने बताया कि वह खतरों से बाहर है। चोट अधिक लगने के कारण उसे बेहतर इलाज की जरूरत थी। जिस कारण उसे रेफर किया गया है।



भागवत गीता

शहर छोटी खबरें

महिला की मौत से आक्रोशित परिजनों ने किया हंगामा

रसड़ा। नगर के कोटवारी मोड के समीप स्थित एक नर्सिंग होम से आपरेशन के बाद रेफर किये गए महिला की वाराणसी के एक निजी अस्पताल में हुई मौत से आक्रोशित परिजनों ने रविवार को नर्सिंग होम पर पहुंच कर जम कर हंगामा किया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने अस्पताल में ताला बंद कर शव को कब्जे में लेकर छानबीन में जुट गई है। वहीं पीड़ित पक्ष के द्वारा पुलिस को लिखित तहरीर पर मामला पंजीकृत कर लिया है। बताया जाता है कि नगर थाना क्षेत्र के ताड़ी बड़ा गांव निवासी रामेश्वर प्रजापति की पत्नी शकुंतला देवी (25) की पेट में दर्द व पेशाब के रास्ते में सुजन होने उक्त नर्सिंग होम में शुरुआत की भर्ती कराया गया। जहां अगले दिन शनिवार को वहां के चिकित्सक द्वारा महिला के बच्चे दानी का ऑपरेशन कर दिया गया। इस दौरान हालत गंभीर होने पर डॉक्टर ने उसे वाराणसी के लिए रेफर कर दिया। परिजन महिला को एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया। जहां पर शनिवार की रात में उसकी मौत हो गई। उसके परिजन महिला के लाश को लेकर रविवार की देर शाम रसड़ा स्थित नर्सिंग होम पर आए और हंगामा करने लगे। जिससे वहां भरी भीड़ जमा हो गई। परिजनों का आरोप है कि नर्सिंग होम के डॉक्टर की घोर लापरवाही से उसकी मौत हो गई है। घटना के बाद उक्त नर्सिंग होम के बाहर किये जा रहे हंगामा को देखते हुए पुलिस ने नर्सिंग होम में तालाबंदी कर वहां सुरक्षा की दृष्टि में पुलिस की तैनाती कर दी है।

ग्रामीणों के सहयोग से रास्ते एवं नालियों को हुई साफ-सफाई

बक्सर। सात निधय-2 अंतर्गत स्वच्छ गांव-सुंदर गांव के संकल्पित लक्ष्य को समय पूर्ण करने हेतु ठोस एवं तरल अपशिष्ट प्रबंधन के क्रियाच्यवन के गति पर बल प्रदान करने, सामुदायिक व्यवहार परिवर्तन तथा गांव की सौदायिक स्थिति के स्थायित्व हेतु हमारे स्वच्छ-सुंदर गांव अभियान संचालित किये जाने का निर्णय लिया गया है। यह अभियान 10 सितंबर से प्रारम्भ होकर 31 अक्टूबर तक संचालित किया जा रहा है। स्वच्छता ही सेवा अंतर्गत दिनांक 26 सितंबर 2022 को आयोजित किये गये जन-जागरूकता संबोधित गतिविधियों की विवरणी :- इटाही प्रखण्ड-स्वच्छता पंचायत में स्वच्छता पर्यवेक्षक इस्मर साह द्वारा ग्रामीणों के श्रमदान के सहयोग से पंचायत भवन के आस पास की सफाई की गई। वहीं, इटाही प्रखंड के अतरीना पंचायत में स्वच्छताही धर्म-द्र पासवान के माध्यम से वार्ड सदस्य एवं अन्य ग्रामीणों के सहयोग से रास्ते एवं नालियों की साफ-सफाई की गई। कुकुड़ा पंचायत इटाही प्रखण्ड-स्वच्छता रैली के माध्यम से जन-जागरूकता के कार्यक्रम आयोजित किया गया। यह स्वच्छता रैली पंचायत भवन से कुकुड़ा बाजार तक निकाला गया। कनिष्कर केसट पंचायत, केसट प्रखंड-स्वच्छता पर्यवेक्षक प्रदीप कुमार द्वारा मुखिया जी के नेतृत्व में मुख्य नाली की साफ-सफाई करायी गया। बसावकला पंचायत इटाही प्रखण्ड-स्वच्छता पर्यवेक्षक रंजु कुमारी द्वारा आंगनवाड़ी केन्द्र पर बच्चों के साथ स्वच्छता एवं साफ-सफाई के महत्व पर कार्यक्रम किया गया। इस संबंध में हाथ-धुलाई के तरीके पर भी चर्चा की गई।

नरसी को विश्वास था कि उनके भरण-पोषण की व्यवस्था भगवान करेंगे

- 'कैकेयी मंथरा संवाद व दो वरदानों की कथा' सहित 'भक्त नरसी चरित्र भाग-2' का हुआ मंचन
- 21 दिवसीय विजयादशमी महोत्सव का नौवें दिन कथा सुनने जुटे श्रद्धालु

केटी न्यूज/बक्सर

श्री रामलीला समिति, बक्सर के तत्वावधान में रामलीला मैदान स्थित विशाल मंच पर चल रहे 21 दिवसीय विजयादशमी महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। महोत्सव के नौवें दिन सोमवार को 'श्रीधाम वृंदावन से पधारी सुप्रसिद्ध रामलीला मंडल श्री श्यामा श्याम रासलीला संस्थान के स्वामी श्री नन्दकिशोर रासाचार्य जी के सफल निर्देशन में दिन में कृष्ण लीला के दौरान "भक्त नरसी चरित्र भाग-2" नामक प्रसंग का मंचन किया गया। जिसमें दिखाया गया कि भक्त नरसी दिन-रात भजन कीर्तन में लगे रहने और भरण-पोषण के लिए कोई कार्य न करने के कारण नरसी जी के परिवार में उपवास की स्थिति आ जाती थी। इनकी पत्नी ने इनसे बहुत बार कुछ



कार्य करने के लिए कहा। किन्तु इनका विश्वास था कि इनके भरण-पोषण की सारी व्यवस्था भगवान स्वयं करेंगे। क्योंकि इनकी पुत्री के विवाह की सम्पूर्ण व्यवस्था भी भगवान श्री कृष्ण ने स्वयं की। इसी प्रकार इनके पुत्र का विवाह भी उन्होंने की कृपा से संपन्न हुई इसलिए नरसी को अपने भगवान पर पूरा विश्वास होता है।

घी लाने की जगह कीर्तन में तल्लीन हो गए : एक बार नरसी मेहता की जाति के लोगों ने उनसे कहा कि तुम अपने पिता का श्राद्ध करके सबको भोजन कराओ। नरसी जी ने भगवान श्री कृष्ण का स्मरण

किया और देखते ही देखते सारी व्यवस्था हो गई। श्राद्ध के दिन कुछ घी कम पड़ गया और नरसी जी बर्तन लेकर बाजार से घी लाने के लिए गए। रास्ते में एक संत मंडली को इन्होंने भगवान नाम का संकीर्तन करते हुए देखा। नरसी जी भी उसमें शामिल हो गए। कीर्तन में यह इतना तल्लीन हो गए कि इन्हें घी ले जाने की सुध ही न रही। घर पर इनकी पत्नी बड़ी व्यग्रता से इनकी प्रतीक्षा कर रही थी। भक्त वत्सल भगवान श्री कृष्ण ने नरसी का वेश बनाया और घी लेकर उनके घर पहुंचे। श्राद्ध भोजन का कार्य सुचारु रूप से संपन्न हो गया। कीर्तन समाप्त

होने पर काफी रात्रि बीत चुकी थी। नरसी जी सकुचाते हुए घी लेकर घर पहुंचे और पत्नी से विलम्ब के लिए क्षमा मांगने लगे। इनकी पत्नी ने कहा, हृदयस्वामी! इसमें क्षमा मांगने की कौन-सी बात है? आप ही ने तो इसके पूर्व घी लाकर ब्राह्मणों को भोजन कराया है। नरसी जी ने कहा, भाग्यवान! तुम धन्य हो। वह मैं नहीं था, भगवान श्री कृष्ण थे। तुमने प्रभु का साक्षात् दर्शन किया है। मैं तो साधु-मंडली में कीर्तन कर रहा था। कीर्तन बंद हो जाने पर घी लाने की याद आई और इसे लेकर आया हूं। यह सुन कर नरसी जी की पत्नी आश्चर्य में डूब गई। कुछ वर्ष बाद



इनकी पत्नी और पुत्र का देहांत हो जाता है, और ये अपना सम्पूर्ण समय भगवान के भजन में बिताने लगे।

मंथरा की बातों में कोप भवन में चली जाती है कैकेयी : वहीं देर रात्रि मंचित रामलीला के दौरान कैकेयी मंथरा संवाद व दो वरदानों की कथा नामक प्रसंग का मंचन किया गया। जिसमें दिखाया गया कि राजा दशरथ सभी सभासदों के समक्ष श्रीराम को युवराज पद देने का प्रस्ताव रखते हैं और सभी उस पर अपनी सहमति देते हैं। धूमधाम से राम के राजतिलक की तैयारियां चलती हैं। इसी बीच दासी मंथरा

जाकर रानी कैकेयी के कान भरती है। तब रानी अपनी दासी मंथरा की बातों में आकर आभूषण आदि त्यागकर कोप भवन में चली जाती हैं। वह समाचार पाकर राजा दशरथ वहां जाते हैं और रानी से इसका कारण पूछते हैं। रानी कैकेयी तब राजा को पूर्व में दिए गए दो वर मांगने का वचन याद दिलाती हैं। राम की शपथ दिलाकर राजा से दो वर 'भरत को राजगद्दी' और 'राम को वनवास' मांगती हैं। यह सुनकर राजा हतप्रभ रह जाते हैं और दुखी मन से रानी के सामने अनुरोध विनय करते हैं लेकिन रानी की हठ के आगे विवश हो जाते हैं। अंततः वह असहनीय कष्ट के

चलते मूर्छित हो जाते हैं। जब यह समाचार राम को मिलता है तो वह अपने पिता की आज्ञा से सहर्ष ही वन जाने को तैयार हो जाते हैं। वहीं सीताजी और लक्ष्मण भी उनके साथ वन जाने की हठ करते हैं। वल्कल वस्त्र धारणकर राम लक्ष्मण और सीता अपने पिता से अनुमति लेने जाते हैं और पुत्र विवोग में राजा दशरथ हृदय विदीर्ण करने वाला विलाप करते हैं। यह देख दर्शक भाव विभोर हो जाते हैं। पूरा पाण्डाल जन्य श्रीराम के उद्देश से गुंज उठता है। इस दौरान पुरा रामलीला परिसर श्रद्धालुओं से खचाखच भरा हुआ था।

पत्नी की हत्याकर घंटों तक शव के पास बैठा रहा सनकी पति

- पारिवारिक विवाद में गुस्साए पति ने गमछा से पत्नी का घोंट डाला गला
- शव का पोस्टमार्टम कराने के बाद मामले की छानबीन में जुटी पुलिस

केटी न्यूज/आरा

शहर के नवादा थाना क्षेत्र के अनाइठ मोहल्ले में रविवार की रात सनकी पति ने पत्नी की हत्या कर दी। उसने कमरे में सो रही पत्नी का गमछा से गला घोंट डाला। हत्या करने के बाद वह शव के पास बैठा रहा। सोमवार की सुबह पिता की सूचना पर नवादा पुलिस पहुंची और उसे गिरफ्तार कर ले गयी। उसके बाद शव का पोस्टमार्टम कराया गया। मृत महिला अनाइठ मोहल्ला निवासी अनिल चौधरी की 28 वर्षीय अनु खातून उर्फ अनु चौधरी थी। पति-पत्नी के आपसी विवाद में हत्या किये जाने की बात कही जा रही है। दोनों ने दस साल लंबे मैरिज की थी और करीब डेढ़ माह से विवाद चल रहा था। रविवार की रात दोनों कमरे में सो रहे थे। तभी उसने गला से



गमछा से गला घोंट अपनी पत्नी को मार डाला। सूचना मिलने पर थानाध्यक्ष अविनाश कुमार सिंह भी घटनास्थल पर पहुंचे और अपने स्तर से छानबीन की। उन्होंने अनिल चौधरी और उसके परिजनों से भी पूछताछ की। बताया जाता है कि करीब 10 साल पहले दोनों ने शादी की थी। कुछ साल तक दोनों कहीं बाहर रहते थे। बाद में अनिल उसे लेकर घर आया था। तब से दोनों वहीं रहते थे। उन्होंने बताया कि अनिल को पत्नी की यह दूसरी शादी थी।

मकान की छत पर अपने कमरे में सो रहे थे दोनों : शिवशंकर चौधरी ने बताया कि रविवार की रात अनिल और उसकी पत्नी मकान की छत पर अपने कमरे में सो रहे थे। घर के अन्य सदस्य नीचे वाले कमरे में थे। सोमवार की सुबह अनिल की मां घर का झाड़ू लगाने के दौरान छत पर गयीं, तो अनिल के कमरे का दरवाजा बंद था। आवाज देने पर भी दरवाजा नहीं खुला। इसकी जानकारी मिलने पर वह भी गये और आवाज दी। लेकिन दरवाजा नहीं खुला। काफी प्रयास के बाद कमरे का दरवाजा खुला, तो देखा कि अनिल पत्नी के शव के पास बैठा है। इस पर उन्होंने पूछा कि वह क्या कर दिया।

तब अनिल ने कहा कि उसने पत्नी को मार डाला है। अब वह जेल जायेगा। उसके बाद उन्होंने महिला थाने को फोन किया। लेकिन बात नहीं हुई। उसके बाद नवादा थाने को घटना की जानकारी दी।

पुलिस काउंसिलिंग कर दोनों को भेजा था घर : जानकारी के अनुसार दोनों के बीच करीब डेढ़ माह से आपसी विवाद चल रहा था। उसे लेकर अनिल को पत्नी के द्वारा वीडियो बना कर भेजा जा रहा था। महिला थाना में भी वीडियो भेजा गया था और अनिल के खिलाफ शिकायत की गयी थी। उस मामले में महिला थाना द्वारा रविवार को दोनों को बुलाया गया था। उस पर सभी दोपहर बाद दो बजे महिला थाने गये थे। वहां लिखा-पढ़ी हुई और महिला थाने द्वारा समझा कर घर भेज दिया गया। कहा गया कि आप समझ लें। दोनों को समझाकर रखिये। महिला को एक और मौका दीजिए। उसके बाद वह अनिल और उसकी पत्नी को लेकर घर पहुंचे थे। लेकिन रात में ही यह घटना हो गयी। उन्होंने कहा कि अनिल मानसिक रूप से परेशान हो गया था। महिला थानाध्यक्ष द्वारा भी कोइलवर भेजने की बात कही थी। थाने से लौटने के बाद वह अधिक डिस्टर्ब हो गया था। उसी कारण उसने पत्नी की हत्या कर दी।

अपनी मयार्दा से हटकर जीना पाप है : जीयर स्वामी

केटी न्यूज/बलिया

मयार्दा से अलग हटकर जीना पाप है। हर श्रेणी के व्यक्तियों की अलग-अलग धर्म और मयार्दा हैं, जिनका सम्बन्ध पालन करते हुए जीवन यापन करना ही धर्म है। व्यक्ति को कभी भी अपनी मयार्दा का उल्लंघन नहीं करना चाहिए। श्री जीयर स्वामी ने कहा कि धर्म का अपना अलग-अलग स्वरूप होता है। वह उसी दायरे में सुशोभित होता है। मानव धर्म, स्त्री धर्म, ब्राह्मण धर्म, ब्रह्मचारी धर्म, संन्यासी धर्म, कृषक और विद्यार्थी धर्म आदि के लिए पहली अर्हता सत्य बोलना है। साथ ही दया, सदाचार, परोपकार एवं सरलता की भावना के साथ जीवन यापन करना है। इन सभी धर्मों में मानव धर्म सर्वोच्च है, जिसमें परोपकार, दया, करुणा एवं समदर्शिता आदि के गुण समाहित हैं। श्री जीयर स्वामी ने सत्सङ्गसौमिक संवाद में श्रीमद् भागवत महापुराण के मंगलाचरण के द्वितीय श्लोक की चर्चा करते हुए कहा कि भगवान समदर्शी हैं। जो जैसा है, उससे वैसा ही वार्ता करेना चाहिए। समदर्शिता के उदाहरण स्वरूप गृहस्थ जीवन में पति-पत्नी, पुत्र-पुत्री, भाई बहन, सेवक-स्वामी से स्थायित्व व्यवहार ही समदर्शिता है। सिद्ध और साधक की चर्चा करते हुए स्वामी जी ने कहा कि सिद्ध साधक के भटकाव से मुक्त रहता है। जबकि साधक में भटकाव संभव है। जब तक साधक को सिद्ध की प्राप्ति नहीं हो जाती, तब तक उसको अपनी साधना पर विश्वास नहीं होता। उसके मन में अनेक विकल्प उठते हैं। उसमें अपने पथ से विचलन की संभावना भी होती है। सूत जी महाराज सिर्फ साधक नहीं सिद्ध भी हैं। इसीलिए धन, बल, आयु एवं कुल की दृष्टि से बड़ा न होने पर भी सूत जी को ब्यास गद्दी पर बैठाया गया।



करते हुए कहा कि भगवान समदर्शी हैं। जो जैसा है, उससे वैसा ही वार्ता करेना चाहिए। समदर्शिता के उदाहरण स्वरूप गृहस्थ जीवन में पति-पत्नी, पुत्र-पुत्री, भाई बहन, सेवक-स्वामी से स्थायित्व व्यवहार ही समदर्शिता है। सिद्ध और साधक की चर्चा करते हुए स्वामी जी ने कहा कि सिद्ध साधक के भटकाव से मुक्त रहता है। जबकि साधक में भटकाव संभव है। जब तक साधक को सिद्ध की प्राप्ति नहीं हो जाती, तब तक उसको अपनी साधना पर विश्वास नहीं होता। उसके मन में अनेक विकल्प उठते हैं। उसमें अपने पथ से विचलन की संभावना भी होती है। सूत जी महाराज सिर्फ साधक नहीं सिद्ध भी हैं। इसीलिए धन, बल, आयु एवं कुल की दृष्टि से बड़ा न होने पर भी सूत जी को ब्यास गद्दी पर बैठाया गया।

भारत सबसे पुरानी सभ्यता का एक जाना-माना देश : राज्यसभा सांसद

केटी न्यूज/बलिया

भारतीय जनता पार्टी प्रदेश नेतृत्व के आह्वान पर कासिम बाजार स्थित गुरुद्वारा में सेवा परखवाड़ा कार्यक्रम के अंतर्गत विविधता में एकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसके मुख्य अतिथि राज्यसभा सांसद नीरज शेखर ने उपस्थित जनता को कहा कि विश्व में भारत सबसे पुरानी सभ्यता का एक जाना-माना देश है। जहां वर्षों से कई प्रजातीय समूह एक साथ रहते हैं। भारत विविध सभ्यताओं का देश है। जहां लोग अपने धर्म और इच्छा के अनुसार लगभग 1650 भाषाएं और बोलियों का इस्तेमाल करते हैं। संस्कृति, परंपरा, धर्म, और भाषा से अलग होने के बावजूद भी लोग यहां पर एक-दूसरे का सम्मान करते हैं। साथ ही, भाईचारे के द्वे सारी



कार्यकर्ताओं को संबोधित करते नेता भावनाओं के साथ एक साथ रहते हैं। लोग पूरे भारत की धरती पर यहां-वहां रहते तथा भाईचारे की एक भावना के द्वारा जुड़े होते हैं। अपने राष्ट्र का एक महान चरित्र है हृदयविधता में एकताह जो इंसानियत के एक संबंध में सभी धर्मों के लोगों को बांध के रखता है। कार्यक्रम में प्रबंध कमेटी के द्वारा मंच अतिथियों का अंग वस्त्र व माल्यार्पण कर स्वागत किया गया। जिसमें मुख्य रूप से क्षेत्रीय उपाध्यक्ष सुनीता श्रीवास्तव, सुरेंद्र सिंह, संजीव कुमार डंपू, कृष्णा पांडेय, अभिषेक सोनी, नीतू पांडेय, संत कुमार मिठाई लाल, भोला सिंह बघेल, मानवेंद्र विक्रम सिंह, सोनी तिवारी, जावेद कमर खान, आलोक सिंह मोनु, सुनील सिंह, डम डम मिश्रा, संघा पांडेय, धर्मवीर सिंह, राकेश सिंह, टिकू, अभिमन्यु गुप्ता आदि प्रमुख रहे।

असमानता में अखंडता है और हृदयविधता में एकताह : श्री सिंह ने कहा कि सिख समाज के लोगों का योगदान हमेशा देश की रक्षा व अखंडता के लिए जाना जाता है। सिख समाज के लोगों के द्वारा देश की एकजुटता के लिए परसहन्यैय योगदान रहा। भाजपा जिला अध्यक्ष जयप्रकाश साहू ने कहा कि अखंडता में एकताह है और हृदयविधता में एकताह। भारत एक ऐसा देश है जो हृदयविधता में एकताह की अवधारणा को अच्छे तरीके से साबित करता है। भारत एक अधिक जनसंख्या वाला देश है तथा पूरे विश्व में प्रसिद्ध है क्योंकि यहाँ हृदयविधता में एकताह का चरित्र देखा जाता है। हृदयविधता में एकताह भारत की शक्ति और मजबूती है जो आज एक महत्वपूर्ण गुण के रूप में भारत की पहचान करता है।

विरखंडन के बिना विविधता : कार्यक्रम संयोजक भाजपा जिला मंत्री अरुण सिंह बंदू ने कहा कि एकता ही विविधता है यह एक ऐसा शब्द है। जिसका प्रयोग बहुत विन्न लक्षणों, संस्कृति और और जीवन वाले लोगों के विभिन्न समूहों के बीच एकता और सद्भाव की अभिव्यक्ति के रूप में किया जाता है। इस अवधारणा को कोई अन्य शब्दों से भी जाना जाता है। जैसे विखंडन के बिना विविधता और एकरूपता के बिना एकता। सांसद नीरज शेखर ने सरदार रणजीत सिंह, गुर्वचन सिंह, निरंजन सिंह, रतन सिंह, देवेन्द्र सिंह, सरदार विश्वजीत सिंह, जितेंद्र सिंह, सुरेंद्र सिंह को अंग वस्त्र से सम्मानित किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता गुरुद्वारा कमेटी के प्रबंधक सरदार रणजीत सिंह राजु ने किया व संचालन सरदार श्रवण सिंह ने किया।

एक नजर

जनपद में पांच से 16 वर्ष तक के बच्चों को लग रहा है डिथीरिया का टीका

बलिया। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. जयन्त कुमार ने बताया कि जनपद में सोमवार से किसी भी कारणवश छूटे हुए पांच वर्ष से 16 वर्ष तक के बच्चों का नियमित टीकाकरण किया जा रहा है। इस संबंध में शासन की तरफ से पत्र जारी किया गया है। पत्र में उल्लेख है कि प्रदेश के आठ जिलों में डिथीरिया और मीजल्स रूबेला के केस निकले हैं। इसलिए यह अभियान संवेदनशील जिलों में चल रहा है। नियमित टीकाकरण सत्र पहले की तरह बुधवार व शनिवार को आयोजित होंगे। उन्होंने जनपदवासियों से अपील की है कि विशेष अभियान का लाभ उठाकर अपने बच्चों का टीकाकरण अवश्य कराएं। जिला प्रतिरक्षण अधिकारी डॉ. वीरेंद्र कुमार ने बताया कि नियमित टीकाकरण विशेष अभियान के तहत जिले में सभी सरकारी विद्यालय स्तर पर छूटे हुए बच्चों में टीपीटी पांच से सात वर्ष तक के बच्चों को, टीडी सात से 16 वर्ष के बच्चों को तथा जेई वैक्सिन छूटे हुए बच्चों को लगायी जा रही है। उन्होंने बताया कि विशेष अभियान के दौरान कोविड टीकाकरण की गतिविधियों के कारण कोई नियमित टीकाकरण सत्र प्रभावित नहीं होगा।



जूनियर बालक कबड्डी प्रतियोगिता के लिए जिला व मंडल स्तरीय टीम का चयन

बलिया। यूपी खेल निदेशालय के तत्वावधान में यूपी कबड्डी एसोसिएशन के समन्वय से जूनियर बालक स्टेट कबड्डी प्रतियोगिता का आयोजन होगा। जिसका आयोजन 16 से 18 अक्टूबर तक स्पोर्ट्स स्टेडियम, शाहजहांपुर में किया जा रहा है। इस संबंध में बलिया उप क्रीडाधिकारी अजय प्रताप साहू ने बताया कि उक्त प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए जूनियर बालक कबड्डी हेतु आसमगढ़ मंडल की टीम का चयन किया जाना है। इस क्रम में जिलास्तरीय चयन व ट्रायलस 29 सितम्बर को वीर लोरिक स्पोर्ट्स स्टेडियम में सुबह 9:00 बजे से एवं मंडलीय चयन 30 सितंबर को सुखदेव पहलवान स्पोर्ट्स स्टेडियम, आसमगढ़ में सुबह 09:00 बजे से किया जायेगा। उक्त चयन/ट्रायलस में प्रतिभाग करने वाले जूनियर बालक कबड्डी खिलाड़ियों की आयु 31 दिसम्बर, 2022 को 20 वर्ष या उससे कम एवं वजन 70 किग्रा या उससे कम होनी चाहिए। आयु के संबंध में विद्यालय/संस्था के प्रधानाचार्य द्वारा प्राप्त जन्मतिथि, प्रमाण-पत्र एवं पात्रता प्रमाण-पत्र एवं आधार कार्ड प्रस्तुत करना अनिवार्य होगा। जिले के इच्छुक कबड्डी बालक वर्ग के खिलाड़ी इस ट्रायल में भाग ले सकते हैं।